

CURIERUL CREȘTIN

ORGANUL OFICIAL AL EPARHIEI DE KOLOZSVÁR-CLUJ — SZAMOSUJVÁR-GHERLA

PASTORALĂ DE POSTUL „ADORMIREA MAICII DOMNULUI” 1943.

IULIU

*din mila lui Dumnezeu și grația Sfântului Scaun Apostolic al Romei
Episcop român unit, Asistent al Tronului Pontificiu,
Administrator Apostolic.*

Veneratului Cler și Iubitului popor credincios

„Dar și pace dela Dumnezeu Tatăl Nostru și dela Domnul Nostru Isus Hristos”.

Venerați Frați și

Preaiubiți Fii!

*„Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica luminii cu cântări
să o mărim!”*

Se apropie marele praznic al Adormirii Maicii Domnului, a încununării cu mărire a Celei ce a fost învrednicită a fi aleasă, din veac, să nască, după trup, pe Cuvântul Tatălui, Atotputernic și Atotcreator, pe Împăratul Măririi. *Impărăteasă și Doamnă* întră întru stăpânirea Cerurilor, de dreapta Măririi Fiului și Dumnezeului Său. Tainică și necuprinsă clipă de fericire, ascultarea și urmarea invitării Fiului Dumnezeesc rostit Maicii Sale: *„Intră întru bucuria Domnului Tău!”* Această fericitoare invitare a fost făgăduită de Domnul tuturor celor ce-L vor sluji cu credință pe pământ: *„Bine slugă bună și credincioasă, peste puține ai fost credincios, peste multe te voi pune; intră întru bucuria Domnului Tău;”* Matei 25, 21.

Dumnezească răsplată, încununare fericitoare a celor ce au slujit cu credință: *„Intră întru bucuria Domnului Tău!”* Ce încununare, ce fericitoare răsplată a cuprins invitarea Domnului Isus îndreptată Maicii Sale Preacurate, care a plinit, desăvârșit, cuvântul rostit în clipa primirii Lui în sânul său feciorelnic, pe tronul ales din veșnicie: *„Iată servitoarea Domnului. Fie mie după cuvântul Tău!”* Luca 1, 38. Roaba lui Dumnezeu, slujitoarea lui credincioasă în toate clipele vieții sale preacurate, în toate bătăile inimii sale iubitoare și jertfitoare, prin care a trecut sabia durerii cum n'a mai trecut prin suflet și inimă de mamă. A purtat și a urmat pe Fiul lui Dumnezeu și Fiul său după trup, pe calea crucii, pe care și-a ales-o pentru mântuirea neamului omenesc și împreună a trăit întreaga viață a durerii, a Omului durerii, care a luat asupra sa păcatele



noastre și care pentru fărădelegile noastre a fost rănit, pentruca în rana lui noi toți să ne vindecăm. S'a plinit, cu adevărat, prorocia bătrânului și dreptului Simeon „*Și prin inima ta va trece sabia.*“ Cea mai onorată decât Heruvimii și mai mărită, fără de asemănare, decât Serafimii, care fără stricăciune pe Dumnezeu „Cuvântul L-a născut“, cu sufletul străbătut de sabia a urmat calea mântuirii neamului omenesc, dela ieslea Viflaimului până la înfricoșatul pat de moarte al Dumnezeescului său Fiu, Crucea răstignirii Sale.

A urcat Calvarul, s'a așezat altar de jertfă, întru îmbrățișarea Răstignirii Fiului Său; pentru mântuirea lumii!

„*Iată servitoarea Domnului!*“ Slujbă bună și credincioasă a sufletului iubitor și jertfitor de mamă a închinat Domnului său până la moarte și dincolo de moarte, Altar de jertfă și împreună jertfitoare, vieața întregă până la moarte pe Cruce a Preascump Fiului Său; mântuirea neamului omenesc întreg.

Pentru această slujbă și credincioasă. Celce singur s'a făcut ascultător până la moarte, iară moartea crucii și pentru aceasta a primit dela Dumnezeu nume care este peste tot numele, i-a făcut invitarea Dumnezească ca nimănui eșit din crearea Atotputernicului Dumnezeu: *intră întru bucuria Domnului tău!*. Dăruindu-i nume mai presus de tot numele și stăpânirea măririi Sale.

Ca Impărăteasă și Doamnă intră întru mărirea Tatălui deadreapta Fiului său întru neapusa bucurie a Spiritului Sfânt.

„*Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica luminii întru cântări să o mărim.*“

Să-I cântăm Maicii Domnului căci cu mărirea s'a preamărit!

Pentru praznicul luminat de preamărire a Celei ce s'a învrednicit să poarte în lume, pe tronul preacurat al sufletului său de mamă, pe Impăratul Măririi, să pregătim sufletele noastre, Venerați Frați și Preaiubiții Fii! Două săptămâni de post a rânduit Sfânta Maică Biserică pentru buna împărtășire a sufletelor din darurile îmbelșugate ale măririi lui praznic a *Celei pline de dar.*

Să plinim sfântul post al Sfintei Mării Mari, să-l sfințim și să ne sfințim. Să se înalțe rugăciunile noastre calde în toate bisericile eparhiilor noastre în toate serile, în cântarea, a Canonului de mângăiere, a sfântului Paraclis, pentru a lua har dela cea plină de har din clipa zămislirii Sale neprihănite și să luăm mângăiere din Izvorul Mângăierilor tuturor întristaților.

Plângere și tânguire multă este în lumea întreagă. Toate popoarele plâng în ceasurile de întunecare și de încercare cum nu s'a mai pomenit în lume. Puterile întunerecului s'au deslănțuit. Cu sufletele cutremurate privim îngrozitoarea putere a morții. Secerișul înspăimântător al morții.

Incununarea cu lumina măririi lui Dumnezeu a Maicii noastre, care în durerile sufletului său, străbătut de sabia durerii o vieață întreagă, până la durerile Crucii Fiului său, ne-a născut spre vieață nouă întru Hristos Isus Domnul nostru. Să curățim sufletele noastre în post și rugăciune, să sfințim sufletele noastre în deslegarea luată întru iertare și astfel să ne apropiem de praznicul luminat pentru a ferici, cu suflet curat, pe Maica Domnului, care a făgăduit că va ferici pe cei ce vor ferici pe Dânsa. Cu suflet împăcat cu Dumnezeu să plinim prorocia Maicii Preacurate: „*Iată de acum mă vor ferici toate neamurile*

că mi-a făcut mie mărite Cel Puternic și Sfânt e numele Lui. Luca 1, 48—49.

Astfel vom lua bucurie din bucuria sufletului Maicii noastre și milă multă din izvorul milelor, căci „*mila Lui din neam în neam, spre ceice se tem de El*“. Luca 1.50. Vom trece din moarte la viață.

Sufletul adânc creștinesc al poporului nostru, pe întreaga a cale vieții sale mult încercată de veacuri, a fost totdeauna cucernic cinstitor al Maicii Domnului. Ca un prunc iubitor de Maică a închinat dragostea inimii sale Mântuitorului Isus și Maicii Sale Preacurate, pe care în toate vremile veacurilor a mărturisit-o de Maică Preasfântă. Să rămânem întru această cinstire a Celei mai cinstite decât Heruvimii și mai mărită decât Serafimii. Maica Domnului la rândul Său ne va cinsti pe noi cu belșugul harurilor Fiului său Dumnezeuesc și din plinirea harului sufletului său de mamă va îmbogăți sufletele noastre însetate de viață și de pace.

Pentru cinstirea Maicii Preacurate dimpreună cu mulțimile credincioșilor, în praznicul luminat al preamăririi Sale, voi urca din nou, ca în toții anii păstoririi noastre, dealul scump al Mănăstirii Nicula, și acolo voi pleca genunchii sufletului și a trupului în rugăciune pentru pacea lumii întregi. Acolo voi închina, din nou, întreaga eparhii Maicii Preacurate, Fecioare, dela Fatima în gândul închinării Bisericii întregi din partea Sfântului Părinte al Creștinătății Papa Pius al XII-lea, pentru a cerși și prin această închinare pacea lui Hristos întru împărăția lui Hristos.

În eparhia noastră a Nagyváradului—Orășii de față sufletește la pelerinajul dela Zilah—Zălau, va închina eparhia întreagă Inimei Prea Sfintei Fecioare, Preasfințitul meu Frate Episcop Auxiliar Ioan. În unire sufletească, în toate bisericile eparhiilor Frații preoți vor înoi și ei închinarea sufletelor Preacuratei Inimi a Fecioarei dela Fatima, rostind rugăciunea Sfântului Părinte în acest scop sfânt.

Sufletele tuturor credincioșilor, în sfântă sărbătoare sufletească, oriunde s'ar afla, în acel luminat praznic, să se închine Domnului cu același gând sfânt și să se dăruiască Inimii Preasfinte a Maicii Domnului pentru a coborî pacea Domnului pe pământ. Pentru a schimba întristarea mare a războiului înfricoșat, în marea bucurie a păcii sfinte și drepte. Din o gură și dintr'un suflet să se desprindă dealungul și dealatul eparhiilor rugăciunea fierbinte: „*Pacea Ta dă-ne-o Doamne și atunci toate ni le-ai dat nouă!*“

Cu acest gând și cu această hotărîre să intrăm în sfântul Post al Sfintei Mării. Duh rău domnește în lume. Rău de tot. Acest fel nu iese decât cu post și cu rugăciune. Să mobilizăm toate sufletele, să-l scoatem din lume și să cucerim pacea.

Cu suflet întărit în credință, cu suflet înălțat la Dumnezeu și așezat cu nădejdea mângâierii întru El, vă aștept cu drag la sufletească îmbrățișare la Sfânta Mănăstire a Niculii, la picioarele Sfintei Icoane făcătoare de minuni. Ceice nu vor putea veni, sufletește să se unească la rugăciunea noastră pentru pacea a toată lumea.

Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica luminii să o mărim și din tot sufletul să rostim: „Cuvine se cu adevărat să te fericim pe Tine Născătoare de Dumnezeu pe cea pururea fericită și preanevinovată și Maica Dumnezeului nostru!“

„Rugămu-te Fecioară, risipește turburarea sufletească și viforul scârbelor noastre, că tu Mireasă Dumnezească pe Hristos începătorul liniștii l-ai născut, ceeace singură ești Preacurată!

„Darul Domnului Nostru Isus Hristos cu voi“.

„Dragostea mea cu voi cu toți întru Hristos Isus. Amin.“

Dat la Reședința Noastră episcopală, de Postul Sfintei Mării Anul Domnului 1943 al episcopatului Nostru al XXVI-lea.

No. 4700—1943.

Episcop IULIU

Această pastorală se va ceti poporului credincios în proxima Duminică, iar în filii la Sărbătoarea „Schimbării la față“.

Concurs de primire în clerul tânăr

Prin aceasta invităm Veneratul Cler să aducă la cunoștință tinerilor absolvenți de liceu cu bacalaureat din parohiile și filiile ce le păstoresc că în acest an concursul de primire în clerul tânăr eparhial se va ținea în ziua de 17 August 1943.

În consecință numai acei tineri cu studiile susamintite, cari doresc să fie primiți în clerul tânăr al Eparhiei de Kolozvár-Cluj — Szamosujvár-Gherla, și pe anul I al Academiei de Teologie vor înainta acestui Ordinariat cel târziu până în 10 August a. c. o cerere scrisă cu mâna proprie, însoțită de următoarele acte:

1. Diploma de bacalaureat în original.
2. Extras de botez.
3. Extras de naștere dela oficiul stării civile.
4. Certificat de moralitate dela oficiul parohial al domiciliului recurentului care este a ni se trimite direct din oficiu.
5. Certificat de conduită dela profesorul de religie în ultimul an de liceu, care de asemenea se va trimite direct.
6. Declarația semnată de părinți sau tutori în prezența alor 2 martori și vizată de Primărie prin care se va obliga că, dacă cel primit în cler ar părăsi Seminarul în timpul studiilor teologice sau după terminarea lor nu

s'ar preoți, vor restitui Eparhiei toate speșele împreunate cu creșterea și prevederea în Seminar.

Candidații se vor prezenta în cancelaria eparhială din Kolozsvár-Cluj, (Mussolini ut 26), la ora 8, în dimineața zilei de 17 August a. c., când vor fi supuși unui examen medical și unei probe de citit cu litere cirile.

Taxa de întreținere în Seminar este 650 pengei anual, plătită în 3 rate: 250 pengei, la intrarea în Seminar, 200 pengei la Crăciun și 200 pengei la Paști, iar taxa de înscriere și index la Academie 7 pengei.

Onorat Frățile Voastre veți face cunoscut acest concurs absolvenților de liceu cu bacalaureat îndemnând pe cei buni să urmeze chemarea Domnului.

Kolozsvár-Cluj, din ședința conzistorială ținută la 17 Iunie 1943.

Nr. 3780—1943.

În aceleași condițiuni se vor primi concurenți pentru părțile arhidiecezei Blajului rămase în Ungaria.

Cererile însoțite de actele necesare se vor înainta Reverendisimului Iosif Pop, protopop delegat arhiepiscopesc canonic onorar Marosvásárhely-Târgu-Mureș strada Göczi Máté 23.

Pentru vizita medicală se vor prezenta la Marosvásárhely-Târgu-Mureș numai cei chemați prin aviz personal și la data ce se va comunica de acolo.

Kolozsvár-Cluj, la 14 Iulie 1943.

Nr. 4230—1943.

Concurs pentru cateheți.

Se publică concurs la două posturi de catehet pentru școlile primare din parohiile Békás-Bicazului. Pot concura teologi absolvenți ai școlilor normale.

Reflectanții vor cere informații, atât în privința serviciului de îndeplinit cât și în privința remunerației, dela Reverendisimul Iosif Pop protopop delegat arhiepiscopesc canonic onorar, Marosvásárhely—Târgu-Mureș strada Göczi Máté 23.

Termenul concursului până la 1 Septemvrie 1943.

Nr. 4231—1943.

Taxe de dispensă neachitate.

S'a constatat că mulți dintre frații preoți cer pentru enoriași dispense dela pedecele de căsătorie fără ca apoi să se cugete și la achitarea taxelor canonice impuse pentru acordarea lor. În urmare invităm pe toți purtătorii oficiilor parohiale cari sunt în restanță cu achitarea acestor taxe, ca în cel mai scurt timp să le achite, ca să nu fim constrânși și a-i invita personal a o face. Totodată atragem atențiunea pentru viitor tuturor să fie mai regulați și în această privință.

Kolozsvár-Cluj, la 14 Iulie 1943.

Nr. 4291—1943.

Cărți noi!

Sub îngrijirea Prea Sfințitului Dr. Ioan Suciș episcop auxiliar de Nagyvárad-Oradea au apărut în ultimul timp cărțile ce le enumerăm mai jos, recomandându-le cu toată căldura Veneratului Cler și credincioșilor noștri.

1. Cea dintâi în ordinea apariției este: *Ce poate face un preot în pastorație* de episcopul de Malaga Mgr. Gonzales y Garcia, tradusă de Părintele Canonic Teodor Matei. Cartea este destinată exclusiv preoților. Preotul din pastorație va vedea din experiența altora, *ce nu poate face și*

cea ce poate face un preot în pastorație. Dorim ca această carte îmbrăcată în slovă românească să ajungă în mâinile fiecărui preot, pentru a-i fi așa cum dorește părintele traducător ajutor nedespărțit înflăcăându-și zelul apostolic pentru slova lui Dumnezeu și mântuirea sufletului. (Pagini 64. Prețul 80 fileri).

2. A doua carte apărută la Nagyvárad-Oradea se datorește iscusitului mânăitor al condeiului cum s'a dovedit de atâtea ori că este P. S. Dr. Ioan Suciș: *Fecioara din Fatima* — acesta este titlul cărții — este scrisă cu prilejul aniversării de 25 de ani dela Apariția Sf. Fecioare dela Fatima; (Portugalia). Lectura impresionantă până la lacrimi ne desvăluie grija Fecioarei de truditul neam omenesc, pe care vrea să-l mântuiască din sclavia păcatului, prin întoarcerea la pocăință. Pacea și bunăstarea, de care se bucură azi Portugalia, este darul Sfintei Fecioare și rodul pocăinței creștinilor de acolo. Același dar dorește Sf. Fecioară să-l dăruiească tuturor neamurilor. Iată ce ne descoperă această carte. (Pagini 112. Prețul 1,80 P.).

3. A treia carte este datorită de asemenea P. S. Sale Dr. Ioan Suciș „*Rănilor Domnului*“ sunt poezia Sfințelor răni, scrise cu elanul sufletesc neobosit al P. S. Sale, așa cum l-am întâlnit în cartea apărută în anul trecut: *Eroism*.

Rănilor Domnului, semnele Dumnezeirii lui, reproduse în stigmatizații despre care autorul ne vorbește pe larg, trebuie să fie adânc imprimate în sufletul fiecărui creștin. Rănilor Domnului, arătate de Evanghelie sunt confirmate de giulgiul sfânt, păstrat la Torino, asupra căruia P. S. Sa face o analiză după cele mai subtile criterii anatomice. Cartea luminează mințea și încălzește inima. (Pagini 112 Prețul 1.80 P.).

4. Insfârșit a patra carte apărută la Oradea este „*Părintele Pro*“ traducere de părintele canonic Dr. Coriolan Tămăian. Cartea descrie pri-

goana recentă din Mexico și vieța marelui martir Părintele Pro (mort 1927).

În lupta întunerecului contra luminii ce n'a încetat încă nici pe departe, vieța mucenicului Pro e de cea mai mare actualitate; ea desvăluie lupta pe care trebuie s'o poarte prin jertfirea de sine, apostolii Domnului pentru a birui uneltirile întunericului. Epoca martirilor „Pro“ încă n'a trecut.

Cartea scrisă cu multă îngrijire de Părintele canonic Dr. C. Tămăian va face mult bine sufletelor preoțești. Suntem siguri. (Pagini 128. Prețul 1.80 P.).

Nr. 4292—1943.

Hrană sufletească

Din editura Asociației Preoților „Sf. Nechita“ au apărut datorită zelului sufletesc al membrilor încă următoarele lucrări.

1. Pocăința de P. Simeon Chișiu în ediția II-a întregită cuilde. Prețul 1.50 P.

2. Paște oile mele tot de P. Simeon Chișiu. Prețul 1.50 P.

3. Pâinea vieții de P. Nicolae Pura. Prețul 1 P.

4. Petru și Pavel la Roma de P. Emilian Lemeny. Prețul 4.40 P.

5. Floarea din Lovere tot de P. Emilian Lemeny. Prețul 2.20 P.

Toate aceste cărți de interes pastoral se pot comanda la sediul Asociației Str. Király No. 25.

Fiindcă genul acesta de publicații umple un mare gol în publicistica noastră bisericească, le recomandăm Fraților Preoți și credincioșilor Bisericii noastre cu toată căldura, încredințați fiind că au să le aducă un real folos și puternic sprijin în pastorație.

Kolozsvár-Cluj, din șed. konz. ținută la 26 Iunie 1943.

Nr. 3961—1943.

Hirotoniri

În ziua de 16 Iulie a. c. a fost hirotonit întru subdiacon și diacon, iar în ziua de 18 Iulie a. c. întru preot, în Biserica din Beszterce-Bistrița clericul absolvent Alexandru Lazar.

Kolozsvár-Cluj, la 19 Iulie 1943.
Nr. 4310—1943.

Numiri

Onoratul Lazar Sângeorzan paroh în Oradna-Rodna vicariatul foraneu al Oradna-Rodnei este numit protopop onorar cu facultatea de a purta brâu roșu.

Kolozsvár-Cluj, din șed. konz. ținută la 13 Iulie 1943.

Nr. 4256—1943.

Onoratul Alexandru Avram paroh în Csakmány-Ciocmani jud. Silágy-Sălaj, tractul Nagyilonda-Ilenzj, este numit protopop onorar cu facultatea de a purta brâu roșu.

Kolozsvár-Cluj, din ședința consistorială la 26 Iulie 1943.

Nr. 4361—1943.

Onoratul Vasile Pop, administrator parohial în Bődön-Bidiu, este numit paroh.

Kolozsvár-Cluj, din ședința consistorială ținută la 26 Iulie 1943.

Nr. 4460—1943.

Onoratul Vasile Mireșan preot în Sajósolymos-Șoimuș la cererea proprie este numit în calitate de administrator parohial la parohia Tothtelke-Gălășeni din tractul Kolozsmonostor—Cluj-Mănăsturului.

Kolozsvár-Cluj, din șed. konz. la 17 Iunie 1943
Nr. 3688—1943.

Onoratul Emil Ciocârlă este numit în calitate de administrator parohial la parohia Magyarmacskás-Măcițaș din tractul Kolozsvár-Clujului.

Kolozsvár-Cluj, din șed. konz. ținută la 13 Iunie 1943.

Nr. 3716—1943.

Onoratul Teodor Cerghi administrator parohial în Szilkerék-Corneri este numit paroh.

Kolozsvár-Cluj, din șed. conz. ținută la 14 Iulie 1943.

Nr. 4041—1943.

Onoratul Ioan Fodor paroh în Vasaszentegyed-Sântejude vicariatul Szamosujvár-Gherlei este numit protopop onorar cu facultatea de a purta brâu roșu.

Kolozsvár-Cluj, din șed. conz. la 13 Iulie 1943.

Nr. 4051—1943.

M. Onoratul Ioan Melianu paroh protopop onorar în Boncnyires-Bonț este numit asesor al Veneratului Consistor diecezan.

Kolozsvár-Cluj, din șed. conz. ținută la 13 Iulie 1943.

Nr. 4041—1943.

Necrolog

Cu durere aducem la cunoștința Veneratului Cler, că Mult Onoratul Valer Rusu, protopop onorar penzionat, fost preot în Band-Band, aparținător Arhidiecezei, a adormit în Domnul în ziua de 18 Martie a. c. în anul 69 al vieții și 42 al sfintei preoții plinită cu vrednicie, după o boală îndelungată, înțărît fiind adesea cu Sfintele Taine.

Preasfințitul Alexandru Rusu, Episcopul Maramureșului pierde în dânsul pe scumpul său frate a cărui durere adânc o împărtășim și noi.

Mult Onorat Frățiile Voastre veți aduce la altarul Domnului rugăciunile pentru Frații preoți decedați și Sfânta Jertfă liturgică pentru odihna sufletului adormitului în Hristos Frate. Odihnească în pacea dreptilor.

Nr. 3937—1943.

Spre conformare

Onoratele oficii parohiale sunt rugate a căuta în matricolele de botez dacă nu cumva se află înregistrat Mikár Sigismund Alexandru născut între 1820-1830 a cărui extras de botez ni se va înainta.

Kolozsvár-Cluj, la 28 Iunie 1943.

Nr. 3935—1943.

AVIZ!

În depozitul Tipografiei Diecezane se găsesc de vânzare cărți liturgice și bisericești: *Euhologhion*, *Orologhion*, *Liturghier mic*, *Mineiu*, *Pentecostar*, *Tipic bisericesc*, *Evanghelier*, *Noul Testament*.

AVIZ ȘCOLAR

Internatul Episcopiei Române unite din Kolozsvár-Cluj

Pentru elevii dela școlile secundare din localitate, Internatul Episcopiei Române unite, în anul școlar 1943—44 va funcționa în localul din Mussolini 24.

Cererile de primire în internat, pentru elevii noi veniți se vor înainta până la data de 1 August a. c. Prea Veneratului Ordinariat (Görög katolikus Püspökség Kolozsvár, Mussolini út 26), fără cerere nu li se vor rezerva locuri.

Taxa anuală de întreținere este de 800 pengei, care se va achita în 3 rate; 300 pengei la intrare, 300 după vacanța de Crăciun și 200 pengei după vacanța de Paști.

În cazuri bine motivate și cu aprobarea Prea Veneratului Ordinariat se va putea achita în rate lunare de câte 80 pengi lunar.

Rufăria necesară pentru fiecare elev:
a) pentru corp; 4 rânduri albituri, 6 batiste, patru prosoape, 6 perechi ciorapi.

b) pentru pat; 2 cearceafuri, 1 pernă și două fețe de pernă. Una plapomă sau pătură groasă de lână și o cuvertură (acoperitoare de pat) fără de care nu poate fi primit. Apoi trebuie să aibă în mod indispensabil perie pentru vestminte, pentru ghete și dinți.

Toate rufele vor trebui să fie însemnate cu numele elevului cu ață colorată, încât să se poată distinge bine, altfel nu vor fi permise la spălat.

Fiecare elev la intrarea în internat, va aduce un prosop (ștergar) de bucătărie pentru internat și cuvertura de pat.

Conducerea internatului își rezervă dreptul de a ridica sau micșora în cursul

anului aceasta taxă, în conformitate cu urcarea sau scăderea prețurilor.

Rezultatul cererilor de primire în internat pentru noii solicitanți, se vor

comunica în scris până la data de 15 August a. c.

Direcțiunea Internatului.

Episcop IULIU

Vieața interioară

Așa a vorbit Isus

„Am continuat să acuz fiecare mădular al trupului meu, povestindu-i deplorabila istorie.

Isus as vultă totul cu mare răbdare. Apoi zise:

„Fiica mea, toate atentatele ce le-ai comis împodobindu-ți obrajii cu colorii împotriva naturii și siluindu-ți părul împotriva naturii, toată mărirea deșartă cu care te-ai arătat înaintea oamenilor, împotriva lui Dumnezeu, toate acestea au fost ispășite de mine. Pentru toate acestea zugrăveli și uleiuri, cari au desonorat capul tău, eu am fost tras de barbă, părul capului mi-a fost smuls, capul mi-a fost împuns de spini, lovit cu trestia, însângerat, batjocorit, disprețuit până la încoronarea cu spini.

Tu-ți vâpsiai obrajii, pentru a-i arăta unor sârmane făpturi, dela care cerșeai favoruri.

Fața mea a fost acoperită de scuipatul acelor nenorociți, a fost deformată de pâl-mile lor.

Tu te-ai servit de ochii tăi pentru a privi îndeșert, pentru a privi ceea ce ți-a făcut apoi rău, pentru a te veseli împotriva lui Dumnezeu. Ai mei au fost acoperiți și înecați mai întâi în lacrimile lor, apoi în sângele meu. Sângele ce curgea din cap i-a orbit.

Pentru păcatele urechilor tale, cari au ascultat lucruri nefolositoare și lucruri rele, ale mele au fost lovite de acuze false, de insulte, de batjocuri, de răsuri, de sentința de moarte pronunțată de către judecătorii nedrepti — și de plânsetul scumpei mele Mame!

Tu te-ai desfătat cu lăcomie în mâncări și ai abuzat de băuturi. Gura mea s'a uscat de foame, de sete, de ajun. Am fost adăpat cu fiere și oțet.

Tu ai cârțit, calomniat, ți-ai bătut joc de aproapele, ai înjurat, ai mințit și ai mințit până la sperjur... Tu ai făcut și mai rău. Eu însă am tăcut înaintea judecătorilor și a martorilor mincinoși și gura

mea a rămas închisă și niciodată nu s'a scuzat!

Mirosul tău nu e curat: adă-ți aminte de plăcerile ce le căutai în anumite parfumuri... Eu însă am simțit mirosul infect al scuipatului de pe fața mea.

Grumazul tău s'a sumețit din pricina mâniei, a poftelor rele și a trufiei: al meu a fost bătut și făcut vânătăi de loviturile biciului.

Pentru păcatele spatelor tale, pe spatetele mele a atârnat crucea.

Pentru păcatele mâinilor tale și ale brațelor tale, cari au făcut ceea ce tu trebuie să-ți amintești, mâinile mele au fost străpunse de piroane și ținute pe lemnul crucii.

Pentru păcatele inimii tale, inima mea a fost rănită cu o lovitură de sulită.

Pentru păcatele picioarelor tale, pentru dansurile inutile, pentru mișcările lor lascive, pentru deșertăciunea lor, picioarele mele, cari ar fi putut să fie numai legate, au fost însă străpunse și pironite pe cruce. În locul pantofilor tăi eleganți, picioarele mele fură acoperite de sânge.

Pentru păcatele întregului tău trup, trupul meu biciuit în mod îngrozitor, a fost spânzurat de un lemn de ocară.

Pentru a ispăși vanitatea podoabelor tale deșarte, am fost arătat tuturor desbrăcat de hainele mele.

Isus vorbi așa, apoi adăogă:

„Tu nu vei găsi niciun păcat, nicio slăbiciune în sufletul tău, pentru care să nu fi suferit eu și să nu-i fi pregătit leacul.”

Așa a vorbit Isus Sf. Angela de Foligno. Așa îți vorbește și ție.

Pentru tot răul ce l-ai făcut: din vanitate, cu ochii, cu urechile, cu mâinile, cu picioarele, cu inima, pentru păcatele întregului trup, Isus a suferit.

Iar pentru slăbiciunile tale, ți-a pregătit balsam.

Te folosești de el?

N. P.